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Alicia Acosta Špuňťa a já 2022 Cesta domů 978-80-88126-92-8 Špunťa a já ano

Knížka pro malé děti o ztrátě, zármutku, síle vzpomínek a o tom, jak se s tím vším naučit 
zacházet. Knížka vypráví o holčičce, které umřel milovaný pes Špunťa. Pejsek byl už moc 
starý a unavený. Doma byli smutní všichni, ale nejvíc holčička: začal ji pronásledovat 
temný mrak, v očích ji štípalo jako po mýdle a kolem srdce ji tlačilo, jako by ji svírala 
chobotnice.

x

Lauren Brown
Když dinosaurům někdo umře: malá 
knížka o velkých starostech pro malé i 
velké

2020 Cesta domů 978-80-88126-65-2 Když dinosaurům někdo umře ano
Psychologicky laděná knížka, která ukazuje pomocí dinosauřího světa, že tu nejsme 
navždy. Také to, jak vypadá rozloučení s blízkou osobou, co je po smrti a jak 
nezapomenout.

x x

Ivona Březinová Lentilka pro dědu Edu 2006 Albatros 80-00-01583-8 Lentilka pro dědu Edu ano

Malý Honzík se má, bydlí s ním a s rodiči nejen dědeček Arnošt, ale i pradědeček Eda, a 
tak má Honzík doma dědečky dva. S dědou Edou je veselo, ale občas Honzíka rozzlobí, 
když mu děda něco provede. Ukáže se, že děda Eda své povedené kousky nedělá ani 
naschvál, ani z obyčejné zapomnětlivosti, ale protože je nemocný. A tak se rodiče s 
Honzíkem dohodnou, že udělají všechno pro to, aby byl děda Eda spokojený. Příběh 
napsaný citlivě a s humorem přibližuje problém Alzheimerovy choroby a ukazuje, že láska 
a pochopení jsou samy o sobě velmi účinným lékem.

x

Sandra Dieckmann Čekání na Vlka 2021 Práh 978-80-7252-901-8 Čekání na Vlka ano
Obrázková kniha o přátelství i ztrátě a o tom, jak se naučit žít dál.Liška s Vlkem běhávali 
bok po boku, chodívali společně plavat a spolu se podivovali krásám světa kolem. 
Jednoho dne ale Vlk zmizel.

x x

Hana Doskočilová Eliška a táta Král 2012 Albatros 978-80-00-02912-2 Eliška a táta Král ne

Veselé vyprávění o holčičce, která žije jenom s tatínkem. O maminku přišla jako miminko, 
a tak se jí naštěstí ani nemůže stýskat. Tatínek přes týden jezdí s autem po světě, ale v 
pátek se vždycky vrací a mají se spolu dobře. Jediné, s kým má Eliška trápení, jsou dvě 
přestarostlivé tetičky, které se o ni přes týden starají. Jednoho dne se tety chystají odjet 
do lázní a tatínek s dcerkou se dohodnou, že Eliška už je natolik samostatná, že může 
zůstat sama doma (což jí závidí celá první třída), jen pod dohledem sousedů. Eliška 
všechno zvládá v pohodě, skamarádí se s lékárnicí Pavlínou – ale přesto začne uvažovat 
o tom, že taková maminka by přece jen byla docela prima.

x x

Bruno Ferrero Příběhy pro potěchu duše 2012 Portál 978-50-262-0206-6 Příběhy pro potěchu duše pouze CD Krátké příběhy jsou inspirací pro zamyšlení nad sebou samým a nad vztahy k druhým. x

Jostein Gaadner Dívka s pomeranči 2012 Albatros 978-80-00-03051-7 Dívka s pomeranči ano

Patnáctiletý Georg ztratil svého otce už ve čtyřech letech. Nyní, na prahu jeho dospělosti 
se objeví dopis, který mu tatínek napsal napříč časem, do Georgovy budoucnosti. V 
dopise mu vypráví o své osudové a nádherné lásce k dívce s pomeranči, o zvláštních 
pravidlech života či o svém pocitu paralely života s pohádkou. Konfrontuje ho však 
především s propojeností života a smrti. Získáme-li život, zákonitě přijde i jeho konec. Na 
závěr mu předkládá k řešení těžkou otázku. Kdyby měl Georg na výběr a věděl, že jeho 
život bude pouze kratičkým zlomkem v běhu věků, že bude muset jednou opustit ty, které 
miluje a nádherný svět, zvolil by žití, nebo by se raději vzdal existence, aby nemusel 
pocítit toto bolestné poznání loučení a jistého konce. Svého otce poznává Georg až 
prostřednictvím dopisu, který dostane dlouho po jeho smrti. Láska a život jsou zde 
konfrontovány právě se smrtí. Pro starší děti.

x

Jostein Gaadner Jako v zrcadle, jen v hádance 2014 Albatros 978-80-00-03703-5 Jako v zrcadle, jen v hádance ano

Dívenka musí jen ležet v posteli, nesmí ven. Jednoho dne se však v pokojíku objeví 
anděl. Ten s ní vede zvláštní, téměř filozofické hovory. Povídají si o citech, pocitech, 
Bohu, o věcech pozemských i nadpřirozených, o životě lidském i o tom andělském. Jedná 
se o náročnější dětskou knihu. Mohou ji číst jak starší, tak mladší děti. Některá témata 
budou patrně vyžadovat vysvětlení rodičů. Příběh o těžce nemocné Cecílii, která se díky 
své fantazii a přemýšlivosti seznámí s andělem Arielem.

x x

Joanjo Garcia Jaguárovo sbohem 2023 Cesta domů 978-80-88455-12-7 Jaguárovo sbohem ano

Vyprávění začíná návratem devatenáctileté Ainy z Valencie na venkov, kam dříve 
jezdívala za prarodiči. Tentokrát je to ale jiné. Nenachází zde svou spřízněnou duši 
Juana Davida přezdívaného Jaguár, který v 18 letech spáchal sebevraždu. Ainu trápí, že 
neví, jak a proč, o sebevraždě se dozvěděla až o několik dní později a navíc se jí zdá, že 
jí kamarádi z party něco tají. Slovo sebevražda se nikdo neodvažuje vyslovit. Zlomové je 
až setkání s Jaguárovou matkou... Autor se snaží svižným, čtivým jazykem a příběhem s 
lehce detektivní zápletkou přiblížit mladým čtenářům celou situaci, otevřít diskusi, ukázat, 
že je v pořádku říct si o pomoc, ať už máme myšlenky na sebevraždu, nebo si vzal život 
někdo v našem okolí. Kniha je doplněna otázkami a odpověďmi, doslovem terapeuta 
Martina Peška a kontakty na instituce a linky, kde lze hledat pomoc.

x

Morris Gleitzman Dva týdny s královnou 1999 Albatros 80-00-00685-5 Dva týdny s královnou ne

Dvanáctiletý australský kluk žárlí na svého mladšího bratříčka, ale když zjistí, že bratr je 
těžce nemocen, hledá mu pomoc dokonce až u královny. Když rodiče zjistí, že jim mladší 
chapec umírá, pošlou staršího k příbuzným do Anglie. Luk se ovšem rozhodne, že sám 
najde pomoc, píše královně, když mu neodpovídá, chce se vloupat do paláce, aby se s ní 
setkal. Shání nejlepší lékaře, rozhodne se cestovat k africkým domorodcům pro zázračný 
lék a dělá další neuvěřitelné věci. Vyprávění je to smutné i veselé.

x x

John Green Hvězdy nám nepřály 2017 Euromedia 978-80-7549-510-5 Hvězdy nám nepřály ano

Román o dvou mladých lidech, které dohromady svedla vážná nemoc, bez níž by se 
možná ani nepoznali. Zajímavá a citlivá knížka o šestnáctileté Hazel, která trpí rakovinou 
a sblíží se s Augustem, jemuž se podařilo tuto nemoc překonat. Ti dva mladí lidé se 
výborně doplňují, a navíc je spojuje originální pohled na život i na chorobu, která je 
postihla. "Nejvtipnější smutný příběh" je napsán s mimořádným smyslem pro humor a 
sarkasmus a díky autorovu vyprávěčskému talentu vyznívá velmi působivě.

x

Stefanie Höfler Mávnutí černými křídly 2023 Cesta domů 978-80-88126-97-3 Mávnutí černými křídly ano

Příběh čtrnáctiletého Bena se odehrává během prvního týdne od náhlé smrti jeho 
maminky.Benovi je čtrnáct a zrovna mu umřela máma. Najednou, jen tak. Ráno se 
probudil, v ložnici záchranáři, ale už se nedalo nic dělat. Teď se musí vyrovnat nejen se 
svým smutkem, ale i se svérázným truchlením mladšího brášky, tátovou uzavřeností a 
mlčením.

x

https://www.databazeknih.cz/knihy/spunta-a-ja-496692
https://www.databazeknih.cz/knihy/kdyz-dinosaurum-nekdo-umre-42333
https://www.databazeknih.cz/knihy/lentilka-pro-dedu-edu-6432
https://www.databazeknih.cz/knihy/cekani-na-vlka-481895
https://www.databazeknih.cz/knihy/eliska-a-tata-kral-7831
https://www.databazeknih.cz/knihy/pro-dusi-male-pribehy-pre-potesenie-duse-pribehy-pro-potechu-duse-19877
https://www.databazeknih.cz/knihy/divka-s-pomeranci-285342
https://www.databazeknih.cz/knihy/jako-v-zrcadle-jen-v-hadance-11470
https://www.databazeknih.cz/knihy/jaguarovo-sbohem-523815
https://www.databazeknih.cz/knihy/dva-tydny-s-kralovnou-91453
https://www.databazeknih.cz/knihy/hvezdy-nam-nepraly-168907
https://www.databazeknih.cz/knihy/mavnuti-cernymi-kridly-509325
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Werner Holzwarth Můj Jimmy 2022 Cesta domů 978-80-88126-95-9 Můj Jimmy ano

Obrázková kniha o smrti, truchlení, vzpomínkách a nové radosti ze života. Příběh dvou 
nerozlučných kamarádů, klubáka Klubka a nosorožce Jimmyho, kteří spolu prožívají 
nejedno dobrodružství. Ale Jimmy je už starý, jednoho dne si lehne a umře. Umře? Ale 
ne, v Klubkových vzpomínkách přece bude žít navždy, protože to, co spolu zažili, jim 
nikdo nemůže vzít.

x x

Maija Hurme Stínidla 2019 Cesta domů 978-80-88126-50-8 Stínidla ano
Díky stesku po mamince otec s malou dcerkou navazují zvláštní rozhovor se smutkem. 
Nejprve v něm vidí spíš nezvaného hosta, s nímž se postupně seznamují, až nakonec 
pochopí, že je to host, který se k nim bude vracet a na kterého se můžou vlastně i těšit.

x

Dana Chladová Nezbednice Mona: příběh o naději 2022 Pointa 978-80-7650-718-0 Nezbednice Mona ano

Příběh ptáčka Mony je postaven na tématech přátelství, dobrosrdečnosti, pochopení i 
smíření. Zároveň je citlivým průvodcem, jak dětem podat téma smrti. Rozpustilá, drzá a 
paličatá ptačí holčička Mona se vydává z Kanady do Nového Mexika. Během svého 
prvního letu do teplých krajin musí překonat hned několik překážek, které jí postupně 
odhalují krásu, kouzlo a energii života, stejně tak jako nevyhnutelnost jeho konce.

x

Jack Kent Žádní draci nejsou 2020 Cesta domů 978-80-88126-67-6 Žádní draci nejsou ano

Příběh o klukovi, jeho rodičích a záhadném drakovi, o kterém se nemluví, i když o něm 
všichni vědí. Vítek se jednoho dne probudí a najde na okraji své postele roztomilého 
dráčka. Maminka mu však nový objev nevěří. Draci jsou přece jen v pohádkách. Jenže 
čím více si draka nevšímají, tím více roste. Příběh, určený zejména pro společné čtení 
rodičů s dětmi, srozumitelnou formou ukazuje, co dělá v našem životě strach a problém, 
který se neřeší.

x x

Jeanette Knox Je smrt jako duha? 2017 Cesta domů 978-80-88126-31-7 Je smrt jako duha? ano

Emilce se nelíbí Smrt, která si přichází odvést její babičku. Nikomu z nás se nelíbí, nikdo 
s ní nechceme jít. A Smrti se zas nelíbí, že když zahlédneme světlo z krásné zahrady, 
utečeme jí za ním. A ona se s námi tolik natrápila… Knížka dánské spisovatelky klade se 
srdnatou Emilkou otázky, které si (nejen) děti kladou, a odpovídá na ně něžně i otevřeně 
zároveň, nenabízí recept, neničí tajemství.

x x

Triinu Laan Příhody kostlivce Johana 2023 Cesta domů 978-80-88455-07-3 Příhody kostlivce Johana ano

Zážitky vysloužilé anatomické kostry, která tráví svou zaslouženou penzi na venkově.
Kostlivec Johan sloužil roky jako školní pomůcka. Teď jeho staré kosti dělají společnost 
dědovi a stařence v domku na venkově. Odhání strašidla a zloděje, hraje si s vnoučaty a 
naslouchá světu kolem sebe.

x x

Astrid Lindgren Bratři Lví srdce 2021 Albatros 978-80-00-06121-4 Bratři Lví srdce ano

Neobyčejný příběh dvou bratrů, které vzájemná láska dovede až k sebeobětování. 
Krásný příběh o věrném přátelství a lásce, která zvítězí nad zradou, nenávistí a dokonce i 
smrtí, o odvěké touze lidí po svobodě a volnosti. Bratři Jonatán a Karel Lvové se 
dostanou do záhrobní země Nangijala, kterou se společnými silami, jako bratři Lví srdce, 
pokusí zachránit před tyranií hrozivé obludy Katly.

x x

Astrid Lindgren Kajsa Nebojsa 2016 Albatros 978-80-00-04291-6 Kajsa Nebojsa ne

Proč se Kajse říká Nebojsa? Kdo zkrotil zdivočelého býka? A jak dopadli věční soupeři 
Albín a Stig? O nich a mnoha dalších kamarádech je tahle povídková knížka. Na první 
pohled se zdají malí hrdinové nenápadní, ale sami poznáte, že obyčejní vůbec nejsou. V 
příbězích se střídá smích i pláč, dobrodružství i okouzlení – jak to umí jedinečná Astrid 
Lindgrenová.

x

Stein Lunde Nemůžu usnout 2018 Cesta domů 978-80-88126-41-6 Nemůžu usnout ano

„Klučičí“ knížka o truchlení, jemná něžná, poetická. Chlapeček, který nemůže v noci spát, 
nachází bezpečí v tátově náruči. Tehdy se odváží a ptá se na věci, které ho trápí. Spí 
ptáci v noci? A lišky? A co maminka, která umřela: kdy už se probudí a vrátí se domů? 
Táta a chlapec na noční procházce, otázky plné úzkosti, laskavé a jasné odpovědi jeho 
táty, jistota a klid pod hvězdami. To je nová kniha, která obohacuje naši produkci o jiný 
rozměr, jak obsahový, tak výtvarný.

x

Masoud Malekyari Ruce pryč od Koloběhu života 2022 Cesta domů 978-80-88126-94-2 Ruce pryč od Koloběhu života ano

Knížka s příběhem o zvířátkách seznamuje děti s koloběhem života a pomáhá tak 
porozumět jeho nevyhnutelnosti.Malý žabák Vincek, rozhněvaný na hady, protože jeden z 
hadů mu snědl milovaného strýčka, se vypraví s kamarádem Joskou do světa, aby si to 
vyřídili s Koloběhem života. Až se přestane umírat, musí být na světě líp! Knížka se 
spoustou veselých obrázků ukáže dětem, že smrt patří k údělu živých a že zvířátkům, 
která nemohou umřít, není co závidět, nejen protože musí stát dlouhou frontu na záchod. 
Nakonec přijdou na to, na co přišel i žabák Vincek a had Joska: dobře, že je smrt na 
světě.

x x

Radek Malý Kdesi pod nebesy 2022 Cesta domů 978-80-88126-96-6 Kdesi pod nebesy ano

Drobná luxusní publikace s básněmi Radka Malého a ilustracemi Martiny Špinkové je 
postavená na kontrastu hravosti slov a vážných témat našeho života - stesku, naděje, 
zoufalství, krásy, konečnosti, prchavosti. Básník dokáže nebanálním způsobem uchopit 
to, o čem se nám nedaří moc mluvit, i to, čím už byly popsány tisíce stránek knih. Čeho 
máme možná někdy málo, hledáme to a toužíme po tom, a na druhé straně to, co je 
nevyhnutelně přítomné okolo nás, ale my se před tím schováváme a až do poslední 
chvíle nevěříme, že se to týká i nás. Neopominutelná dvojice, která nese asi každé umění 
i život - láska a smrt.

x x

Marka Míková A smutek utek 2016 Cesta domů 978-80-88126-81-2 A smutek utek ano

Knížka pro děti o smutku a smutcích. Osm příběhů o tom, že všechny smutky jsou 
trápení - ale se všemi se má a dá něco udělat. Knížka proti smutku je doprovázená 
kouzelnými obrázky a je určena dětem asi od 8 let. Smutky jsou různé. Klučičí a holčičí, 
malé a velké, vysvětlitelné a nevysvětlitelné, důvodné a bezdůvodné, příjemné a 
nepříjemné… ale všechny smutky jsou vlezlé. Vlezou do člověka a pak se v něm usadí. 
Smutků je hodně, není lehké s nimi žít. A dá se proti nim něco dělat? Smutek známe 
všichni a víme, že není lehké jej léčit. Jedna z možností je ho pojmenovat, ukázat na něj. 
Autorce se to v osmi příbězích různých druhů smutků velmi daří. Mistrně pracuje s 
nedořečeností, spojuje reálné situace s barevnou fantazií, na niž pak jemně navazují 
ilustrace Báry Valecké.

x

https://www.databazeknih.cz/knihy/muj-jimmy-496170
https://www.databazeknih.cz/knihy/stinidla-412529
https://www.databazeknih.cz/knihy/nezbednice-mona-487455
https://www.databazeknih.cz/knihy/zadni-draci-nejsou-462211
https://www.databazeknih.cz/knihy/je-smrt-jako-duha-363945
https://www.databazeknih.cz/knihy/prihody-kostlivce-johana-515395
https://www.databazeknih.cz/knihy/bratri-lvi-srdce-161524
https://www.databazeknih.cz/knihy/kajsa-nebojsa-11913
https://www.databazeknih.cz/knihy/nemuzu-usnout-384754
https://www.databazeknih.cz/knihy/ruce-pryc-od-kolobehu-zivota-496098
https://www.databazeknih.cz/knihy/kdesi-pod-nebesy-507645
https://www.databazeknih.cz/knihy/a-smutek-utek-315584
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Marka Míková Kluk v ohni 2021 Cesta domů 978-80-88126-81-2 Kluk v ohni ano

Působivý příběh desetiletého kluka Františka, který se těžce popálil ve snaze uhasit 
požár.František se rozhodne postavit ve škole klukovi, který ho šikanuje a se stejnou 
odvahou se pokusí uhasit oheň, který zažehl jeho mladší bráška. Nešťastnou náhodou při 
tom sám utrpí těžké popáleniny. Bolest k němu přichází v podobě zlých představ a 
nočních děsů. Ale František je bojovník a svůj boj jen tak nevzdá.

x

Ludmila Muchová ---aděje na s--- 2011 Filozofie pro 
děti 978-80-7394-279-3 ---aděje na s--- ne

Příbeh je určen především adolescentní mládeži. Hlavní hrdinové příběhu, Adam a Eva, 
prožívají vztah první lásky. Žijí v prostředí, kde se katolická víra setkává s ateismem. To v 
nich vyvolává nespočet otázek: Je opakem lásky nenávist? Nebo lhostejnost? Existuje 
víra bez pochybností? Může někdo, kdo je veden dobrými důvody, v důsledku jednat 
špatně? Co dělá křesťana křesťanem, ne-li to, že chodí do kostela? Co je to pravda? V 
čem spočívá lidská svoboda? Co je zdrojem důstojnosti člověka? Jde víra v Boha 
dohromady s rozumným úsudkem?

x

Angela Nanetti Můj dědeček třešňový strom 2020 Cesta domů 978-80-88126-66-9 Můj dědeček třešňový strom ano

Slavná italská autorka píše o malém chlapci Toníkovi a jeho babičce a dědečkovi, kteří 
žijí na venkově, pěstují ovocné stromy a chovají drůbež. V knížce najdeme sympatickou 
rodinu maminky Felicity, tatínka Petra a syna Toníka, který vypráví několik let starý 
příběh. V něm poznáme babičku Lindu a dědečka Oktaviána, babi Antonii a dědu 
Ludvíka s pejskem Flopem, venkovský statek za městem, kde babička chová drůbež a 
dědeček pěstuje zeleninu a ovocný sad. A důležitými živoucími bytostmi, které obývají 
statek, jsou husa Alfonzína a třešňový strom, který dostal jméno po mamince: Felix, 
nejlepší Toníkův přítel. Knížka o pevných rodinných poutech očima bystrého 
pozorovatele Toníka a o tom, že bez práce a námahy nejsou na světě nejen třešně a 
vajíčka, ale ani dobré rodinné vztahy. Otevřte knížku a čtěte s dětmi nádherné vyprávění 
o lásce, přátelství a o tom, že i rozlada a hněv se dají v rodině překonat. Kde vůle 
neschází, cesta se nachází. Kniha byla přeložena do dvaceti jazyků, u nás vychází v 
překladu Lucie Přádové a s půvabnými ilustracemi ukrajinské malířky.

x

Patrick Ness Volání netvora 2012 Jota 978-80-7462-151-2 Volání netvora ano

Příběh o velké odvaze malého kluka, který se postavil svému strachu. Třináctiletému 
Conorovi se do snů vkrádají noční můry. A jakpak by taky ne – jeho maminka je vážně 
nemocná, táta žije kdesi za mořem v Americe, babička ho pořád jen peskuje a spolužáci 
jsou tak trochu tyrani. Pak se rozhádá se svou nejlepší kamarádkou a zůstane na 
všechno sám. Tedy, skoro sám. V noci, vždycky chvíli po půlnoci, ho totiž navštěvuje 
netvor – obrovitánský chodící a mluvící starý strom, který roste na kopci za domem. A 
překvapivě si chce... povídat! Postupně Conorovi vypráví tři starobylé příběhy a učí jej, že 
věci často nejsou takové, jakými se na první pohled zdají. A že naším největším 
nepřítelem je náš vlastní strach. Netvor chlapce ponouká, aby povyprávěl čtvrtý, 
poslední, příběh sám. Vlastně po něm chce tu vůbec nejtěžší věc – podívat se děsivé 
pravdě do očí. Dokáže to Conor?

x

Nina de Pass Jeden rok bez tebe 2020 Fragment 978-80-253-4663-1 Jeden rok bez tebe ne

San Francisco. Nový rok. Tragická nehoda po silvestrovské party. Cara přežije. Její 
nejlepší kamarádka, G, ne. O devět měsíců později Caru stále stravuje vina a zármutek, 
bojuje sama se sebou. Matka ji proto pošle na internátní školu ve Švýcarsku, kde nikdo 
nezná ji, ani její minulost. A tak to má i zůstat. Noví spolužáci Ren a Hector to ale vidí 
jinak. Jsou rozhodnuti rozbít zdi, které kolem sebe Cara tak pečlivě vystavěla, a vrátit ji 
zpět do života. A Cara možná i chce, aby se jim to povedlo... zvláště Hectorovi, který ji 
zřejmě chápe jako nikdo jiný. Čím blíž se však k němu dostává, tím víc se jí zdaluje G a 
vzpomínky na ni. Dokáže Cara jít dál a vyrovnat se konečně s tím, co onu osudnou noc 
udělala? A zaslouží si vůbec druhou šanci?

x

Paola Peretti Vzdálenost mezi mnou a třešní 2019 Slovart 978-80-7529-703-7 Vzdálenost mezi mnou a třešní ano

Mafalda ráda hraje fotbal, leze na stromy, má nejlepší kamarádku Chiaru, ráda poslouchá 
tatínkovo čtení příběhů. Všechno se ale mění, když paní doktorka Olga poví rodičům, že 
Mafalda trpí oční chorobou, která ji postupně připraví o zrak. Co všechno nemůže dělat 
člověk, který špatně vidí? Mafalda se moc snaží, aby všechno bylo jako dřív, ale je to 
stále obtížnější. Začne se přátelit s klukem Filippem a hlavně se školnicí Estellou, která ji 
učí to, co věděl už malý princ, že ty nejdůležitějsí věci nejsou vidět očima. Mafalda, stejně 
jako její oblíbený knižní hrdina Cosimo, se rozhodne přestěhovat do koruny stromu.

x x

Iva Procházková Myši patří do nebe: ...ale jenom na 
skok 2017 Albatros 978-80-00-04614-3 Myši patří do nebe ano

Na útěku před lišákem Bělobřichem zakopne Šupito o pivní zátku a zřítí se do propasti. 
Poté se v doprovodu dvou již mrtvých myších přátel dostane do nebe. Šupito moc 
nechápe, co se s ní stalo, nerozumí tomu, jak to v nebi chodí. Seznámí se s krokodýlem, 
setká se se svým kamarádem slepýšem a pak nečekaně narazí na samotného 
Bělobřicha. Je možné, aby se z nepřátel na život a na smrt stali v nebi kamarádi?

x

Daniel Rušar Kamzíkův velký skok 2016 Portál 978-80-262-1009-2 Kamzíkův velký skok ano

Malému kamzíkovi zahyne starší bráška. S maminčinou pomocí se kamzíčeti podaří s 
jeho smrtí vypořádat a přeskočí hlubokou propast strachu a zmatku směrem do 
budoucnosti. Cílem knihy je poskytnout dětem možnost, jak se vyrovnat se smrtí blízkého 
člověka prostřednictvím obrázkové knihy a zároveň dát rodičům návod, jak v 
jednoduchých krocích oznámit dětem tragickou událost.

x x

Pernilla Stalfelt O smrti smrťoucí 2022 Cesta domů 978-80-88126-91-1 O smrti smťoucí ano
Publikace přibližuje dětem jednoduchou a srozumitelnou formou proces umírání a smrti.
Pomocí obrázků dětem vysvětluje jak to ve světě chodí, když někdo zemře. Ať už 
rostlina, zvíře či člověk.

x x

Olga Stehlíková Mojenka 2022 Host 978-80-275-1090-0 Mojenka ano

Příběh dívky, která se musí vyrovnávat se situací, kdy do úzkého rodinného kruhu 
zasáhne nemoc a otřese zdánlivými jistotami.Magdaléna má ráda les, mech, kapradiny, 
různé odstíny zelené barvy, zvířecí stopy a parůžky. Nenávidí parazity, hálky na listech 
stromů a raky. Proč? Protože její maminka je nemocná.

x x

https://www.databazeknih.cz/knihy/kluk-v-ohni-481644
https://www.databazeknih.cz/knihy/adeje-na-s-81218
https://www.databazeknih.cz/knihy/muj-dedecek-tresnovy-strom-441833
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https://www.databazeknih.cz/knihy/mysi-patri-do-nebe-6063
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Kateřina Sušková Počkej, milá smrti 2013 Arbor vitae 978-80-7467-062-6 Počkej, milá smrti ano

Knížka Počkej, milá smrti vychází ze skutečných zážitků autorky, je příběhem o tom, jak 
se její děti vyrovnávaly se smrtí milovaného kocourka. Jak vysvětlit smrt malým dětem? 
Smrt nás většinou zaskočí nepřipravené, nevíme, jak o ní hovořit, přitom děti chtějí o 
smrti tolik vědět. Osou příběhu je stará lidová píseň přibližující pravdu o smrti věcným a 
současně poetickým způsobem. Děj vypráví malá školačka. Knížka pomůže rodičům 
připravit se na otázky, jež nejspíše jednoho dne zaznějí. Obsahuje úkoly, které pomáhají 
dětem udržet pozornost, rozvíjet paměť a představivost. Doporučují ji odborníci z oblasti 
psychologie, psychiatrie a pedagogiky, může být využita i terapeuticky.

x x

Petr Hugo Šlik Marta si vzpomíná 2022 Albatros 978-80-00-06704-9 Marta si vzpomíná ano

Holčička Marta vzpomíná po smrti svojí babičky na společně strávené chvíle. Dojemné 
vyprávění v krátkých kapitolách.Marta odjakživa milovala svoji babičku, která znala 
všechny bylinky, dokázala najít cestu z nejhlubších částí lesa zpět do chaloupky a její 
zástěra vždycky voněla kouřem. Jenže teď už tu stará paní není. I když si to jde 
představit jenom těžko, pohltila ji mlha zvaná NIC. Marta na babičku nemůže přestat 
myslet a přemítá o všem, co spolu zažily. Dokážou hezké vzpomínky zahnat smutek po 
někom, kdo už tu s námi není?

x

Martina Špinková Anna a Anička: o životě na začátku a 
na konci 2014 Cesta domů 978-80-9045116-9-8 Anna a Anička ano

Obrázková knížka Martiny Špinkové o babičce Anně a její vnučce Aničce. Anička se 
narodí na svět, kde se jako většina z nás potká se svou babičkou. Hraje si s ní, učí se od 
ní, povídají si spolu a mají také tajemství. Jak Anička roste a poznává svět, babička 
pomalu odchází. Anička je s babičkou až do konce a dokáže si s ní hrát i potom. Jak se 
to stane? Knížka je postavená na skutečných příbězích a tím také děti i rodiče oslovuje – 
doufáme, že se v ní trochu poznají, při čtení se společně potkají, a k tomu, o čem se 
zvláště dospělým mluví těžko, jim knížka otevře dveře.

x

Martina Špinková Divný brach strach 2015 Cesta domů 978-80-905809-7-8 Divný brach strach ano

Ilustrovaná, typograficky zajímavě pojatá kniha o různých tvářích strachu a zacházení s 
ním. O strachu se nám většinou těžko mluví a děti na tom leckdy nejsou jinak. A pak se 
nám některé věci v životě také těžko konají. Kniha Divný brach strach je určená malým 
dětem a těm, kdo si s nimi čtou a povídají. Kniha je koncipována jako několik etud, na 
začátku nabízí různé pohledy na to, jak a kde strach potkáváme, pak se do jednoho 
příběhu podívá a na konci se snaží zůstat otevřená našim vlastním příběhům – i po svém 
zavření.

x x

Martina Špinková Kocouře ty se máš 2016 Cesta domů 978-80-88126-18-8 Kocouře ty se máš ano

Obrázková knížka vypráví příběh ze života o starém strýci, pečující rodině, malých 
dětech, všelijakých moderních zdravotních pomůckách a jednom černém kocourkovi. A 
také o tom, jak je skvělé nemuset potkat doma grizzlyho. Když jsme malí, potřebujeme 
pomáhat s oblékáním, přebalováním, jídlem a chozením, když jsme staří, tak je to v 
něčem podobné. Ale přece jen trochu jiné. Jednak je za námi náš příběh a naše 
vzpomínky: s nimi si kniha trochu hraje. A pak tu jsou malí tiší pomocníci: jezdí, zvedají, 
pípají, svítí, naklánějí se, vidí či naslouchají za nás…Pomůcky. Nás dospělé často děsí, 
jsou symbolem závislosti, úpadku, nesoběstačnosti. Děti tyhle mašinky zajímají, starý 
člověk má něco, co jiní nemají. Knížka vychází ze skutečného příběhu strýce, který 
potřebuje stále s něčím pomáhat.

x x

Martina Špinková Máváme ti, dědo 2019 Cesta domů 978-80-88126-51-5 Máváme ti dědo ano

Knížka o loučení, pohřbívání a vzpomínání. Příběh sourozenců Ferdy a Františky nás zve 
k důležitým chvílím našeho života, které děti umějí a chtějí prožívat se svými dospělými. 
Umějí se s dědečkem rozloučit velbloudem do kapsy, vzpomínat na něj ve hře, zamávat 
mu. Chtějí slavit spolu s námi, i když je to slavnost smutná. Nevíme si rady, co s dětmi při 
loučení, umírání, pohřbívání. Ptáme se: můžeme je vzít k dědovi, když je v nemocnici? 
Máme je vzít na pohřeb? Neptejme se a nechme je, ať tam vezmou ony nás. Nebo si s 
nimi aspoň přečtěme tuhle knížku, až nám ji přinesou.

x x

Martina Špinková O tajemství 2018 Cesta domů 978-80-88126-40-9 O tajemství ano

Máš nějaké tajemství? Pak by sis měl určitě přečíst tuto knihu. Kniha o otázkách a tak 
trochu i o odpovědích, které někdy, možná schválně, neexistují. Pro čtenáře od 5 let.
“Tajemství je tajemství. Je tu s námi. Až když tajemství uletí, pak teprve poznáme, že tu 
bylo.” Na světě je totiž mnoho otázek, na které nedokáží odpovědět ani ti nejchytřejší z 
nás. A možná je to tak správně, protože by náš život třeba nebyl zdaleka tak zajímavý. 
“Tajemství není na rozluštění, tajemství si musíme hýčkat.” Kniha O tajemství nás má 
naučit, že vědění není to nejcennější, co člověk má, ale že to zároveň vůbec neznamená, 
že bychom se měli přestat ptát, a také nám připomíná, že existují radostná tajemství, 
kterých si máme vážit, i smutná tajemství, která bychom naopak měli nechat odejít. 
Krásně ilustrovaná kniha s velkými písmeny je určena zvláště pro společné čtení dětí s 
rodiči.

x x

Tarjei Vesaas Ledový zámek 2021 Cesta domů 978-80-88126-88-0 Ledový zámek ano

Lyrický příběh zasazený do drsné norské přírody vypráví o přátelství dvou dívek s 
rozdílnými povahovými rysy a také o traumatu ze ztráty blízkého člověka.Příběh vychází 
ve dvou vydáních: jednou pouze textem a podruhé proložen jemnými akvarelovými 
ilustracemi a komiksovými obrázky. Začínající přátelství je tragicky přerušeno smrtí jedné 
z dívek, která zabloudí ve spleti ledových chodeb. Druhá dívka si slibuje sama před 
sebou, že převezme její postavení ve třídě, i když jí neodpovídá uzavřenost a odstup od 
kolektivu dětí. Autor se soustřeďuje na psychologii této dívky a velmi jemně ji zbavuje 
násilného slibu.

x x

Lori Wiener Hubertova peříčka 2023 Cesta domů 978-80-88455-11-1 Hubertova peříčka ano

Mladý houser Hubert onemocní a uvědomí si, že už se nedokáže s ostatními vydat na 
podzimní tažení. Konejšivý příběh o vážné nemoci, ztrátě, lásce a síle paměti.Houser 
Hubert se každý rok vydával s ostatními z hejna na Velkou cestu. Jednou na podzim mu 
ale začnou vypadávat peříčka. Cítí, že slábne a přichází jeho konec. Aby ostatním něco 
zanechal, svoje vypadlá peříčka sbírá a do každého vdechne krásné prožitky, které si ze 
svého života pamatuje. Jimi pak podaruje svoji rodinu a přátele.

x x
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Markéta Zinnerová Princezna z třešňového království 2014 Albatros 978-80-00-03668-7 Princezna z třešňového království ano

Pojďte společně s Pavlinkou a pudlíkem Šmudlíkem hledat jejich království. Vždyť každá 
princezna přeci nějaké musí mít, jinak to není žádná princezna. Jen aby to stihli před 
setměním. Co když ale právě ta jejich cesta je cestou, která nemá konce? Nebo naopak 
všechno na světě má svůj konec? Snad jim poradí tulipán nebo kopretiny na louce, snad 
babička nebo třešňový král. Princezna z třešňového království právem patří do zlatého 
fondu dětské literatury a je jednou z nejpozoruhodnějších knih Markéty Zinnerové. Příběh 
zaujme svou křehkostí a půvabem, který dotvářejí něžné ilustrace Mariny Richterové. 
Kniha již byla přeložena do ruštiny, korejštiny a polštiny a neměla by chybět v žádné 
knihovničce zvídavých a přemýšlivých dětí.

x

https://www.databazeknih.cz/knihy/princezna-z-tresnoveho-kralovstvi-253112

